
 

Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 

 

Название дисциплины Политика доходов и заработной платы, 3 семестр 

 

Код, направление 

подготовки 

38.03.02 Менеджмент 

Направленность 

(профиль) 

Планирование и организация производства на предприятиях 

нефтяной и газовой промышленности 

Форма обучения Очная 

Кафедра-разработчик Менеджмента и бизнеса 

Выпускающая кафедра Менеджмента и бизнеса 

 

 

Проверяемая 

компетенция 

Задание Варианты ответов  Тип 

сложности 

вопроса 

ПК-3.3 1. Структура бюджета 

прожиточного 

минимума не 

включает в себя 

расходы на: 

1) обязательные платежи и сборы 

2) питание 

3) содержание иждивенцев 

4) непродовольственные товары и 

услуги 

низкий 

ПК–3.3 2. В структуре 

денежных доходов  

населения РФ в 

настоящее время 

больший удельный 

вес составляют:  

1) доходы от собственности 

2) оплата труда 

3) доходы от предпринимательства 

4) социальные трансферты 

средний 

ПК–3.3 3. Что из 

перечисленного 

способствует 

углублению 

неравенства в 

заработках: 

1) компенсационная разница в 

зарплатах 

2) деятельность профсоюзов 

3) деятельность монопсоний 

4) разный уровень инвестиций в 

человеческий капитал 

5) нет правильного ответа 

высокий 

ПК-3.3 4. Основные 

составляющие 

доходов работников: 

1) оплата труда по действующим 

часовым тарифным ставкам и 

месячным окладам 

2) премии за качественное и 

своевременное выполнение работы 

и вознаграждение за творческую 

деятельность 

3) дивиденды по акциям 

4) нет правильного ответа 

высокий 

ПК–3.3 5. Реальный доход, в 

отличие от 

номинального 

дохода… 

1) представляет собой доход после 

вычета всех налогов 

2) включает в себя не только 

заработную плату, но и 

поступления из всех других 

источников 

3) рассчитывается с учетом 

низкий 
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изменения цен 

4) все ответы правильные 

ПК–3.3 6. Кривая Лоренца 

основана на учете: 

1) среднего уровня дохода 

2) медианного уровня дохода 

3) кумулятивных долей дохода 

4) нет правильного ответа 

средний 

ПК–3.3 7. Что из 

перечисленного 

является причиной 

дифференциации 

личных доходов 

граждан: 

1) владение богатством 

2) дискриминация на рынке труда 

3) наличие особых талантов у 

некоторых людей 

4) нет правильного ответа 

высокий 

ПК-3.3 8. «Стоимость 

минимально 

необходимого набора 

продуктов питания, 

товаров и услуг, 

характеризующих 

нижнюю границу 

уровня жизни и 

обеспечивающих 

условия поддержания 

активного 

физического 

состояния в 

кризисные моменты 

экономики» - это: 

1) прожиточный минимум 

2) минимальный потребительский 

бюджет 

3) минимум заработной платы 

4) социальные пособия 

низкий 

ПК-3.3 9. Государственная 

политика доходов – 

это: 

1) установление государством 

размера заработной платы всем 

категориям занятых 

2) перераспределение доходов 

через систему налогов и 

социальных выплат с целью 

сглаживания социальных различий 

3) установление заработной платы 

отдельным категориям работников 

4) установление системы льгот 

5) социальные выплаты 

средний 

ПК–3.3 10. Более высокое 

значение 

коэффициента Джини 

свидетельствует о 

том, что 

распределение 

доходов в обществе: 

1) более равномерно 

2) оптимально 

3) более неравномерно 

4) нет правильного ответа 

средний 

ПК-3.3 11. Назовите три 

главных источника 

денежных доходов 

населения: 

1) заработная плата и другие 

доходы от хозяйственной 

деятельности 

2) выручка от продажи продукции 

личного подсобного хозяйства 

3) социальные трансферты  

4) доходы от собственности (сдача 

в аренду, доходы от ценных бумаг, 

проценты по вкладам) 

5) авторские вознаграждения 

высокий 



 

ПК–3.3 12. Структура доходов 

персонала на 

отечественных 

предприятиях 

определяется 

соотношением 

основных 

составляющих 

заработной платы: 

1) тарифных ставок и окладов 

2) доплат и компенсаций 

3) надбавок и премий 

4) нет правильного ответа 

высокий 

ПК–3.3 13. Располагаемый 

доход - это: 

1) заработная плата 

2) доход в виде процента на 

капитал  

3) заработная плата, доход в виде 

процента на капитал минус налог 

на личный доход 

4) личный доход граждан 

5) личный доход минус 

индивидуальные налоги и 

обязательные платежи, т.е. сумма, 

которую граждане могут направить 

на потребление и накопление 

низкий 

ПК-3.3 14. Уровень бедности 

определяется на 

основании: 

1) минимальной пенсии  

2) минимального среднедушевого 

дохода 

3) прожиточного минимума  

4) минимальной заработной платы 

5) пособия по безработице 

низкий 

ПК–3.3 15. Социальное 

обеспечение – это: 

1) социальное страхование 

2) пенсионное обеспечение 3) 

адресная социальная поддержка  

4) медицинское обеспечение 5) 

социальное страхование и адресная 

социальная поддержка  

6) услуги учреждений социального 

обслуживания 

средний 

ПК–3.3 16. Люди с более 

высоким уровнем 

общего образования 

склонны получать: 

1) меньшее образование на рабочем 

месте, что увеличивает 

дифференциацию доходов 

2) меньшее образование на рабочем 

месте, что уменьшает 

дифференциацию доходов 3) 

большее образование на рабочем 

месте, что увеличивает 

дифференциацию доходов 

4) большее образование на рабочем 

месте, что уменьшает 

дифференциацию доходов 

средний 

ПК-3.3 17. Основой 

построения механизма 

социальной защиты 

населения  

1) индексация доходов населения 

2) государственное регулирование 

цен 

3) минимальный потребительский 

бюджет 

4) нет правильного ответа 

средний 

ПК-3.3 18. Основным 

принципом системы 

социальной защиты 

1) всеобщность 

2) гибкость 

3) адресность  

средний 



 

населения должен 

быть: 

4) добровольность 

ПК–3.3 19. Кривая Лоренца 

после уплаты налогов 

и выплаты 

трансфертов: 

1) становится ближе к линии 

абсолютного равенства 

2) становится более выпуклой  

3) совпадает с линией абсолютного 

равенства  

4) нет правильного ответа  

средний 

ПК–3.3 20. Кривая Лоренца 

может быть 

использована для 

того, чтобы измерить 

изменение:  

1) ставок налога 

2) минимальной заработной платы 

3) величины прожиточного 

минимума  

4) нет правильного ответа 

средний 

 


